

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДА ТОМСКА
ДЕПАРТАМЕНТ ОБРАЗОВАНИЯ
МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ
РУССКАЯ КЛАССИЧЕСКАЯ ГИМНАЗИЯ № 2 г. ТОМСКА

Лебедева ул., д. 92, Томск, 634021, тел.: (3822) 45-19-11, факс: (3822) 45-19-15,
e-mail: rkg2@education70.ru , почтовый адрес: 634021, г. Томск, Лебедева,92

Отчет о работе

методического объединения
учителей гуманитарного цикла
за 2023 – 2024 учебный год

Методическая тема, над которой работало МО учителей гуманитарного цикла в 2023 – 2024 учебном году: **«Реализация обновленных ФГОС как приоритетное направление в преподавании предметов гуманитарного цикла»**

В течение года на заседаниях МО и во время прохождения курсов, слушания вебинаров и семинаров изучались и обсуждались нормативные документы и рекомендаций по введению обновлённых ФГОС.

В рамках реализации Концепции преподавания русского языка и литературы были проведены мероприятия, направленные на популяризацию языков и литературного наследия народов России, повышение престижа владения родным языком (в рамках проведения тематических мероприятий, посвященных 225-летию со дня рождения А.С.Пушкина):

«Картины природы в лирике А.С. Пушкина» (5А, Крицкая Н.Н.), «А.С. Пушкин - художник и историк» (8А,Б. Луговская Т.В.), конкурсное сочинение. «Проба пера. Подражая А.С.Пушкину» (8 Б,В . Лутошкина Г.В., Шестакова Н.А.), конкурс чтецов стихотворений Пушкина (9Б, Шестакова Н.А.), литературно-музыкальная композиция «Я вас любил» (9Б, Шестакова Н.А.), «Языковая образность произведений А.С. Пушкина» (9А,Крицкая Н.Н.), «Они Из поздней пушкинской плеяды» (11Б, Луговская Т.В.), «Александр Сергеевич, разрешите представиться... У меня, да и у вас, в запасе вечность» (11А,Б,В. стихотерапия, Луговская Т.В.).

В течение учебного года была организована работы по обобщению и распространению опыта в гимназии по использованию новых образовательных технологий и методик обучения с целью повышения качества образования (Лутошкина Г.В. Использование ресурсов «Я-класс» при подготовке к ЕГЭ), на уровне города и области (семинары-консультации «Организационные и содержательные аспекты по литературе и русскому языку в 2024 году», проводимые председателем региональной предметной комиссией по проверке ОГЭ и ЕГЭ по литературе Горбачевой И.Ф., где пре).

Большое внимание уделялось вопросу повышения мотивации обучающихся в изучении гуманитарных предметов. Работа по выявлению и поддержке одаренных детей началась с первых недель учебного года и дала свои результаты. Школьный этап ВОШ по русскому языку и литературе был самым многочисленным в школе, в первом полугодии проходили тренинги и консультации, готовившие обучающихся к следующим этапам олимпиады. В

итоге в муниципальном этапе ВОШ по литературе и русскому языку 2023 приняли участие 22 человека (5 победителей и 3 призера), на региональный этап из них прошли 11 человек, из них двое стали призерами (Вакилова Сафия, 10А, и Сенько Дарья, 11А). Во втором полугодии были подготовлены участники XIV городского риторического турнира (Вакилова Сафия (10А) стала его победителем). Массово прошел международный конкурс «Русский медвежонок» (71 человек), а в Международном игровом конкурсе по истории мировой культуры «Золотое руно» в гимназии два победителя в общем зачете: среди 10-х - Вакилова Сафия и среди 8-х – Сабанцева Александра.

Особое внимание уделялось учителями нашего МО организации проектно-исследовательской деятельности обучающихся. Погружение в проектную деятельность состоялось 23-24.10.2023 на I Всероссийском научно-исследовательском чемпионате школьников «Тапир» (ТГУ), где в финале команда участников 10-11 классов, подготовленная Луговской Т.В., заняла II место в социально-гуманитарном треке старшей лиги. Результаты работы были представлены 13. 04. 2024 на гимназической конференции «Наук божественные тайны» в гуманитарной секции были обсуждены исследовательские работы гимназистов, представлены творческие проекты, заслушаны информационные проекты по русскому языку. Ребятам подготовили Луговская Т.В., Шалагина Н.В. и Крицкая Н.Н.. А на секции «Словесности» прошла защита информационных проектов учащихся 5-6-х и 8-х классов (Шестакова Н.А., Крицкая Н.Н. и Луговская Т.В.) Исследовательские работы по литературе наших гимназистов были высоко оценены на разных конференциях: на Всероссийской научно-практической конференции «Юные дарования» в секции «Литература» - призер, на XII региональной с международным участием научно-практической конференции «Диалоги с Сократом» - победитель.

В этом учебном году были проведены мероприятия, обладающие большим гражданственно-политическим воспитательным потенциалом: школьный этап Всероссийского конкурса сочинений «Без срока давности» (7 и 10 классы) и читательская конференция «Лейтенантская проза» (10е классы).